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GEMEENTERAAD
Zitting van 24 april 2020
Besluit

Samenstelling:
Aanwezig:
mevrouw Mia Mortier, raadslid-voorzitter (Groen); de heer Lieven Dehandschutter, burgemeester 
(N-VA); de heer Wout De Meester, schepen (Groen); de heer Peter Buysrogge, schepen (N-VA); 
mevrouw Ine Somers, schepen (Open Vld); de heer Carl Hanssens, schepen (N-VA); de heer Bart 
De Bruyne, schepen (Groen); de heer Filip Baeyens, schepen (N-VA); mevrouw Sofie Heyrman, 
schepen (Groen); de heer Jos De Meyer, raadslid (CD&V); de heer Gaspard Van Peteghem, 
raadslid (sp.a); de heer Frans Wymeersch, raadslid (Vlaams Belang); de heer Kris Van der 
Coelden, raadslid (sp.a); mevrouw Christel Geerts, raadslid (sp.a); de heer Roland Pannecoucke, 
raadslid (Vlaams Belang); de heer Julien Ghesquière, raadslid (CD&V); mevrouw Ilse Bats, 
raadslid (sp.a); de heer Marc Huys, raadslid (Vlaams Belang); de heer Bart Merckx, raadslid (N-
VA); de heer Maxime Callaert, schepen (N-VA); mevrouw Veerle De Beule, raadslid (N-VA); 
mevrouw Femke Pieters, raadslid (Vlaams Belang); de heer Hasan Bilici, raadslid (sp.a); de heer 
Luk Huys, raadslid (N-VA); mevrouw Kelly Van Elslande, raadslid (N-VA); de heer Jan Snellings, 
raadslid (Vlaams Belang); de heer Filip Herman, raadslid (N-VA); de heer Aster Baeck, raadslid 
(Groen); de heer Johan Uytdenhouwen, raadslid (CD&V); mevrouw Lore Baeten, raadslid (CD&V); 
mevrouw Saloua El Moussaoui, raadslid (CD&V); de heer Kristof Van Gansen, raadslid (CD&V); 
de heer Jef Maes, raadslid (PVDA); mevrouw Vanessa Blommaert, raadslid (N-VA); mevrouw 
Anneke Luyckx, raadslid (Vlaams Belang); mevrouw Tchantra Van De Walle, raadslid (N-VA); 
mevrouw Freyja De Rijcke, raadslid (Vlaams Belang); de heer Koen De Smet, raadslid (N-VA); de 
heer Karel Noppe, raadslid (Open Vld); mevrouw Tunrayo Adeolu; mevrouw Christine Meert; de 
heer Johan Verhulst, algemeen directeur

Zijn eveneens aanwezig:
mevrouw Gwen Merckx, korpschef van politie

7 2020_GR_00128 Politieaangelegenheden: wijzigingen protocolakkoorden 
verkeer en niet-verkeer met het parket Oost-Vlaanderen: 
bekrachtiging

Behandelende cluster - dienst
Ondersteuning - GAS

Bondige toelichting
Met brief van 14 oktober 2019 deelt het parket van de procureur des Konings Oost-Vlaanderen 
mee dat een aantal wijzigingen worden aangebracht aan de bestaande protocolakkoorden 
verkeer en niet-verkeer. De protocolakkoorden moeten overeenkomstig de wet van 24 juni 2013 
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worden gevoegd bij het algemeen politiereglement en worden bekendgemaakt via de website 
van de stad.
Artikel 23 §1 van de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve 
sancties bepaalt dat de gemeenteraad de protocolakkoorden afgesloten tussen de bevoegde 
procureur des Konings en het college van burgemeester en schepenen kan bekrachtigen. Deze 
wijzigingen werden voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen in zitting van 4 
november 2019. De wijzigingen aan het algemeen politiereglement worden voorgelegd aan de 
gemeenteraad in zitting van van 24 april 2020. De gewijzigde protocolakkoorden maken deel 
uit van de voorziene wijzigingen.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de wijzigingen aan de protocolakkoorden te 
bekrachtigen.

Juridische grond
Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties, in het bijzonder 
artikel 23 §1.
Koninklijk Besluit van 21 december 2013 tot vaststelling van de nadere voorwaarden en het 
model van het protocolakkoord in uitvoering van artikel 23 van de wet betreffende de 
gemeentelijke administratieve sancties.

Argumentatie
Artikel 23 §1 van de wet van 24 juni 2013 bepaalt dat voor de gemengde inbreuken niet-
verkeer de gemeenteraad een protocolakkoord dat gesloten werd tussen de bevoegde procureur 
des Konings en het college van burgemeester en schepenen kan bekrachtigen. Hetzelfde artikel 
stipuleert dat voor de gemengde inbreuken verkeer (de overtredingen betreffende het stilstaan 
en parkeren en de overtredingen van de bepalingen betreffende het verkeersbord C3 en F103, 
uitsluitend vastgesteld door automatisch werkende toestellen) verplicht een protocolakkoord 
moet worden afgesloten tussen de bevoegde procureur des Konings en het college van 
burgemeester en schepenen, dat kan worden bekrachtigd door de gemeenteraad. De 
gemeenteraad bekrachtigde in zitting van 22 juni 2015 de protocolakkoorden verkeer en niet-
verkeer afgesloten tussen het college van burgemeester en schepenen en het parket van de 
procureur des Konings Oost-Vlaanderen. De gemeenteraad bekrachtigde in zitting van 24 
februari 2017 een addendum aan het protocolakkoord verkeer.

Wijzigingen in het nieuwe protocolakkoord niet-verkeer:

- het protocolakkoord is ook van toepassing voor minderjarigen vanaf de volle leeftijd van 14 
jaar. Doordat het algemeen politiereglement voorziet dat een administratieve geldboete kan 
worden opgelegd aan minderjarigen vanaf de volle leeftijd van 16 jaar (artikel 6 §1 van 
hoofdstuk IX van het algemeen politiereglement) is het protocolakkoord in samenlezing met het 
algemeen politiereglement van toepassing voor minderjarigen vanaf 16 jaar.

Procureur Johan Sabbe stelt terzake in een advies:
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"Het protocol vindt toepasssing in samenlezing met het algemeen politiereglement inzake 
administratieve geldboeten. Wanneer dus in casu het gasprotocol met het parket toelaat GAS-
boetes op te leggen vanaf 14 jaar, maar het algemeen politiereglement GAS pas toelaat vanaf 
16 jaar, zal de sanctionerend ambtenaar slechts gevat kunnen worden voor feiten die conform 
het protocol én het politiereglement in aanmerking komen voor GAS, dus wanneer de 
minderjarige die GASwaardige feiten pleegt de volle leeftijd van 16 jaar heeft bereikt.

Het protocol kan, zonder wijzigingen daarin van de minimumleeftijd van 14 jaar, door Sint-
Niklaas ondertekend worden en krijgt, door de samenlezing met het algemeen politiereglement, 
slechts implicatie voor feiten vanaf de volle leeftijd van 16 jaar.

Indien als volgt wordt gehandeld, zullen feiten, gepleegd door minderjarigen tussen 14 en 16 
jaar, overgemaakt worden aan het jeugdparket, dat er voor die feiten de laagste prioriteit zal 
aan geven, zij het dat uiteraard deze dossiers zullen worden aangewend in dossieropbouw met 
betrekking tot de betrokken minderjarige, waardoor, bij meerdere feiten, uiteraard het parket de 
jeugdrechter zal vorderen of zal dagvaarden voor de jeugdrechtbank."

- geen GAS-procedure meer voor opzettelijke slagen en verwondingen;
- bij winkeldiefstal: 
   * wordt de bovengrens van het bedrag van het nadeel opgetrokken van 125 euro naar 250 
euro   
   * maximaal drie feiten GAS (winkeldiefstal of poging daartoe) in de laatste twee jaar
- het nieuwe protocolakkoord is van toepassing voor minderjarigen vanaf de volle leeftijd van 
zestien jaar.

Wijzigingen in het nieuwe protocolakkoord verkeer:
Het protocolakkoord voorziet een aantal criteria aan de hand waarvan de procureur des Konings 
het dossier naar zich toe kan trekken. Deze criteria zijn ondermeer: 
- de omvang van de schade;
- recidive;
- de hoedanigheid van de verdachte;
- de leeftijd van de verdachte;
- veelheid van de feiten;
- publieke beroering.

Adviezen
Politie (POL): Gunstig advies.

Besluit
De gemeenteraad beslist:

met 40 stemmen voor (N-VA, Groen, Open Vld, Vlaams Belang, CD&V en sp.a) en 1 onthouding 
(PVDA)
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Artikel 1
de wijzigingen aan het protocolakkoord betreffende de gemeentelijke administratieve sancties, 
inbreuken op het strafwetboek (niet-verkeer), te bekrachtigen.

Artikel 2
de wijzigingen aan het protocolakkoord betreffende de gemeentelijke administratieve sancties, 
inbreuken verkeer, te bekrachtigen.

Bijlagen
Omzendbrief protocolakkoorden
protocolakkoord verkeer
protocolakkoord niet-verkeer.pdf

 
 
 

Gezien en goedgekeurd door de gemeenteraad

Johan Verhulst Mia Mortier
algemeen directeur raadslid-voorzitter

 
 

 


